



Награды

1. Премия Фонда д-ра А.Т. Шуша - Доклад Комитета Фонда д-ра А.Т. Шуша

Премия Фонда д-ра А.Т. Шуша присуждается лицу, внесшему выдающийся вклад в решение какой-либо проблемы в области здравоохранения в географическом районе, в котором д-р А.Т. Шуша служил делу ВОЗ, то есть в Регионе Восточного Средиземноморья.

В ходе пятьдесят шестой сессии Регионального комитета для стран Восточного Средиземноморья (Фес, Марокко, 5-8 октября 2009 г.) Комитет Фонда д-ра А.Т. Шуша провел совещание 6 октября 2009 г. под председательством Министра здравоохранения Марокко г-на Y. Baddou и директора Департамента народонаселения Министерства здравоохранения Марокко д-ра Dr K. Lahlou (Председатель Регионального комитета).

Комитет рассмотрел кандидатуры, выдвинутые Кувейтом, Оманом, Палестиной, Саудовской Аравией и Ливанской ассоциацией медико-санитарной помощи.

Члены Комитета тщательно изучили биографические данные и справочные материалы по этим пяти кандидатам и рекомендовали предложить Исполнительному комитету на его Сто двадцать шестой сессии присудить Премию избранному ими кандидату из Саудовской Аравии д-ру Faissal A.R.M. Shaheen.

Если Комитет утвердит это решение, то лауреат получит денежную премию в долларах Соединенных Штатов Америки, эквивалентную 2500 шв. фр.

Д-р Faissal Abdul Raheem Mohammed Shaheen удостоивается этой награды за существенный вклад в развитие общественного здравоохранения в Саудовской Аравии, в частности в развитие служб лечения заболевания почек и трансплантации органов.

Д-р Shaheen является директором Центра почек в Джидде в Госпитале Короля Фахда (Джидда, Саудовская Аравия), который был основан в 1990 году. Этот центр является основным специализированным учреждением для пациентов, страдающих болезнями почек в западном регионе страны, крупнейшим центром диализа на Ближнем Востоке и ведущим центром по трансплантации почек. Он также создал в 2001 г. Центр по лечению почечных заболеваний имени Принца Салмана для оказания услуг по диализу в районе Рияда. С 1993 г. д-р Shaheen является Генеральным директором Саудовского центра трансплантации органов в Рияде, который стал под его руководством образцовым центром по трансплантации органов в исламских странах. Д-р Shaheen играл и играет ключевую

роль в разработке национальных законов, правил и системы поиска для трансплантации органов. Он также внес существенный вклад в более широкую разработку региональной и международной политики в области трансплантации органов и в подготовку специалистов по нефрологии и трансплантации в регионе. Д-р Shaheen является лауреатом целого ряда международных наград и премий за достижения в области нефрологии и трансплантации и опубликовал более 100 статей по этой тематике. С 2004 по 2006 год д-р Shaheen исполнял функции Президента Общества по трансплантации органов на Ближнем Востоке.

2. Премия здравоохранения Сасакавы – Доклад Группы по отбору кандидатов на Премию здравоохранения Сасакавы

Премия здравоохранения Сасакавы присуждается лицу или лицам, учреждению или учреждениям или неправительственной организации или организациям за выдающуюся новаторскую работу в области развития здравоохранения, такую как продвижение конкретных программ в области здравоохранения или существенный прогресс в сфере оказания медико-санитарной помощи в целях поощрения дальнейшего развития такой работы.

Группа по отбору кандидатов на Премию здравоохранения Сасакавы провела совещание 20 января 2010 г. под председательством д-ра S. Zaramba (Уганда), Председателя Исполнительного комитета. Другими членами Группы были профессор Sohn Myongsei, член Исполнительного комитета от Республики Корея, и профессор K. Kiikuni, представитель учредителя Премии.

Члены Группы тщательно изучили биографические данные и справочные материалы по кандидатам, а также технические комментарии Администратора в отношении выдвинутых кандидатур. Группа, учитывая статут и руководящие принципы, регламентирующие присуждение Премии, решила единогласно предложить Исполнительному комитету присудить Премию 2010 г. д-ру Хуеринг Ду, Директору Центра по медико-санитарному обслуживанию на уровне общин при госпитале Фусинь в Китае.

Если Исполком утвердит эту кандидатуру, то лауреат получит 30 000 долл. США.

Краткое описание работы, выполненной предложенным кандидатом, приводится ниже для рассмотрения Исполнительным комитетом.

Д-р Хуеринг Ду является Директором Центра Иутан по медико-санитарному обслуживанию на уровне общины при госпитале Фусинь, являющимся филиалом столичного медицинского университета. Она выдвинута на соискание Премии Министерством здравоохранения Китая за новаторский вклад, который она вносит с 1994 г. в развитие общей медицины в Китае, стремясь добиться того, чтобы она стала одним из важнейших направлений в системе здравоохранения Китая. В 1996 г. д-р Хуеринг Ду создала первый общинный центр медико-санитарного обслуживания в Пекине под названием "Красное яблоко". В течение следующих 15 лет д-р Хуеринг Ду и ее группа разрабатывали протоколы ведения таких болезней, как гипертензия, коронарные болезни сердца, сахарный диабет и инсульт. Кроме того, они разработали критерии

направления к специалистам, которые привели к сокращению сроков стационарного лечения и улучшили систему перехода от стационарного к амбулаторному лечению, что позволило повысить удовлетворенность пациентов и снизить расходы для системы здравоохранения. В результате этой работы осведомленность населения о профилактике и лечении гипертензии увеличилась с 11% до 88%, а в случае сахарного диабета этот показатель увеличился с 5% до 75%.

Д-р Хуэiping Ду разработала программы подготовки специалистов, которые позволили повысить качество работы врачей общей практики в Китае. Кроме того, она играла существенную роль в создании в 2000 г. учебной базы в госпитале Фусинь для подготовки врачей общей практики в Пекине. Некоторые из студентов д-ра Хуэiping Ду стали врачами общей практики, работают в общинных центрах медико-санитарного обслуживания и играют ведущую роль как в клинической работе, так и в учебных программах, оказывая д-ру Хуэiping Ду помощь в дальнейшем развитии общей практики на уровне общин как в Пекине, так и за его пределами.

Д-р Хуэiping Ду в настоящее время стала проводить дополнительную работу по оказанию помощи в улучшении системы медико-санитарных услуг на уровне общины в менее развитых с экономической точки зрения регионах западной части Китая. Д-р Хуэiping Ду и ее группа провели 8 учебных курсов по реабилитации на уровне общины для врачей из 20 провинций и регионов за пределами Пекина, оказав, тем самым, помощь 141 врачу воплотить на практике те навыки, которые они усвоили, и приступить к оказанию услуг по реабилитации в интересах пациентов, страдающих различными формами паралича в их собственных общинах.

Д-р Хуэiping Ду также проводит учебную подготовку медсестринского персонала из всех районов Китая.

Вместе со своей группой д-р Хуэiping Ду в течение последних восьми лет ежегодный созывает Пекинский симпозиум по семейной медицине и медико-санитарному обслуживанию на местном уровне, что способствует дальнейшему развитию медико-санитарного обслуживания на местном уровне в Китае. Начиная с 2004 г. она также участвовала в организации программ обмена с медицинскими школами в Университетах Висконсин и Колумбия в Соединенных Штатах Америка.

Если ей будет присуждена эта Премия, д-р Хуэiping Ду обратит эти средства на поддержку своей деятельности и членов своей группы, что, тем самым, позволит им продолжить свои усилия в дальнейшем продвижении лечебного дела и улучшении первичной медико-санитарной помощи в Китае, в том числе и развитии медико-санитарных служб на местах, в районах проживания национальных меньшинств в Китае и в обеспечении подготовки персонала здравоохранения.

3. Премия Фонда здравоохранения Объединенных Арабских Эмиратов - Доклад Группы по отбору кандидатов на Премию Фонда здравоохранения Объединенных Арабских Эмиратов

Премия Фонда здравоохранения Объединенных Арабских Эмиратов присуждается лицу или лицам, учреждению или учреждениям или неправительственной организации или организациям, которые внесли выдающийся вклад в развитие здравоохранения.

Группа по отбору кандидатов на Премию Фонда здравоохранения Объединенных Арабских Эмиратов провела совещание 19 января 2010 г. под председательством д-ра S. Zaramba (Уганда), Председателя Исполнительного комитета. Другими присутствующими членами Комитета были д-р H. Abdesselem, член Исполнительного комитета от Туниса, и д-р S. Al Darmaki, представитель учредителя Премии.

Группа рассмотрела документы вместе с техническими комментариями администратора в отношении представленных кандидатур. С учетом статута и руководящих принципов, регламентирующих присуждение этой Премии, Группа единогласно решила предложить Исполнительному комитету присудить Премию Фонда здравоохранения Объединенных Арабских Эмиратов за 2010 г. Национальному центру по диабету, эндокринологии и генетике, Иордания, и Программе принятия мер в раннем детстве Региональной администрации здравоохранения Алентехо, Португалия.

Если Исполком утвердит это решение, то каждый из лауреатов получит 20 000 долл. США.

Краткое описание работы, выполненной предложенной кандидатами, приводится ниже для рассмотрения Исполнительным комитетом.

Национальный центр по диабету, эндокринологии и генетике является одним из центров, прикрепленных к Высшему совету по науке и технологии в Иордании. Коллектив этого Центра обеспечивает медико-санитарную помощь для примерно 35 000 пациентов. Одной из целей Центра является санитарное просвещение в области укрепления здоровья пациентов, членов их семей и общества в целом.

Национальный центр является единственным признанным в Иордании учебным центром для стипендиатов по эндокринологии и метаболизму. Центр также проводит обучение для частного сектора, Министерства здравоохранения, армейских госпиталей и университетских больниц. Выпускники Центра являются квалифицированными специалистами здравоохранения в области лечения диабета, в их число входят врачи, медсестры и другие соответствующие специалисты здравоохранения. Национальный центр обеспечивает регулярное обучение, проведение семинаров, симпозиумов и конференций для повышения квалификации и знаний.

Центр занимается проведением научно-исследовательских работ и исследований по причинам и лечению заболеваний, ставя перед собой задачу уменьшения осложнений. Это производится в рамках комплексной национальной программы. Центр организовал

совместные мероприятия с национальными и международными центрами и учреждениями, включая ВОЗ.

Программа принятия мер в раннем возрасте является частью национального плана в области здравоохранения в Алентехо, Португалия, который предусматривает реорганизацию системы здравоохранения путем объединения центров медико-санитарной помощи. Цель этой реорганизации состоит в том, чтобы интегрировать различные уровни медицинской помощи, что позволит более активно откликаться на запросы пациентов и сократить листы ожидания первой медицинской консультации. Алентехо является крупнейшим регионом в Португалии, но в нем наблюдается самая низкая плотность населения в стране, составляющая 20 жителей/км². Несмотря на то, что население страны, главным образом, проживает в столицах федеральных округов, по-прежнему еще имеется значительное сельское население, испытывающее географическую и социальную изолированность.

Программа действий обладает новаторским характером. Основной принцип состоит в том, что нарушение здоровья у детей можно обнаружить, оценить их потребности и наилучшим образом отреагировать на это в тех случаях, когда дети находятся в семейных структурах; применение этого принципа означает привлечение населения, участие всех необходимых местных ресурсов и благожелательную коммуникацию между всеми заинтересованными сторонами. Прочные партнерские связи между учебными заведениями, системами здравоохранения и социального обеспечения и учреждениями социальной солидарности, а также сотрудничество с населением способствовали успеху Программы. Достигнуты определенные неформальные соглашения с учебными колледжами в Бежа и Порталегре, а также с Департаментом психологии Университета Эвора, позволяющие проводить мероприятия в области научных исследований и обучения.

Оценка программы, проведенная в сотрудничестве с Департаментом психологии Университета Эвора, свидетельствует о том, что все участвующие стороны получили пользу от подобных действий. Центры здравоохранения добились признания у населения и, таким образом, усиления своих полномочий за свою способность раннего выявления проблем и направления на конкретные программы реабилитации. Дети и их семьи также получили незамедлительную поддержку и конкретную помощь и чувствовали себя в меньшей степени изолированными в своем положении.

4. Премия Фонда Ихсана Дограмачи для охраны здоровья семьи – доклад Группы по отбору кандидатов на Премию Фонда Ихсана Дограмачи для охраны здоровья семьи

Группа Фонда Ихсана Дограмачи для охраны здоровья семьи по отбору кандидатов провела совещание 19 января 2010 г. под председательством д-ра S. Zaramba (Уганда), Председателя Исполнительного комитета. Другими членами Группы являлись профессор P.L. Erdogan, назначенный профессором I. Dogramaci (президентом Университета Билкент) и профессор M. Bertan, представляющий Международный детский центр (Анкара).

После тщательного обсуждения, включающего беспокойство в отношении вопросов соответствия требованиям, Группа пришла к выводу о том, что она может предложить кандидатуру на получение Премии в 2010 году. Поэтому было принято решение не предлагать Исполнительному комитету ни одного получателя Премии за 2010 год.

Группа рекомендовала ВОЗ в будущем при рассмотрении кандидатур определить, соответствуют ли кандидаты его правилам и не предлагать Группе по отбору кандидатов каких-либо предложений в отношении кандидатов, не отвечающих правилам ВОЗ.

5. Мемориальная премия д-ра ЛИ Чон-вука в области общественного здравоохранения – доклад Группы по отбору кандидатов на Мемориальную премию д-ра ЛИ Чон-вука

Мемориальная премия д-ра ЛИ Чон-вука в области общественного здравоохранения присуждается лицу или лицам, учреждению или учреждениям, правительственной или неправительственной организации или организациям, которые внесли выдающийся вклад в следующих областях: научные исследования и профилактика, лечение и борьба с ВИЧ/СПИДом; исследования в области инфекционных болезней и борьба с ними; или борьба с забытыми тропическими болезнями.

Группа по отбору кандидатов на Мемориальную премию д-ра ЛИ Чон-вука провела совещание 20 января 2010 г. под председательством д-ра S. Zaramba (Уганда), Председателя Исполнительного комитета. Другими членами Группы являлись г-жа P.T. Toelupe (заместитель г-жи G.A. Gidlow, члена Исполнительного комитета от Самоа) и г-жа Chung Kyeong-Нее, представитель учредителя Премии.

Члены Группы рассмотрели документацию вместе с техническими замечаниями Администратора по кандидатурам. С учетом статуты, определяющих порядок награждения Премией, Группа единогласно приняла решение предложить Исполнительному комитету наградить Премией за 2010 г. Организацию "Действия против СПИДа" (ДПС), Сингапур.

Если Исполком утвердит это решение, лауреат получит 85 000 долл. США.

Краткое описание работы, сделанной предложенным лауреатом, приводится ниже для рассмотрения Исполнительным комитетом.

Организация "Действия против СПИДа", Сингапур, является добровольной общественной организацией, созданной в 1988 г. и зарегистрированной в качестве благотворительной организации с 1994 года. Ее цель заключается в том, чтобы оказывать поддержку и помощь лицам, живущим с ВИЧ и СПИДом; повышать информированность, просвещение и понимание СПИДа и ВИЧ-инфекции; вести борьбу против дискриминации и клеймения людей, живущих с ВИЧ и СПИДом, и их близких; а также поддерживать научно-исследовательскую деятельность, связанную со СПИДом, в Сингапуре.

Данная организация, руководимая, в основном, добровольцами, проводит много мероприятий. Осуществляются различные программы по оказанию поддержки и помощи людям, живущим с ВИЧ/СПИДом, и их близким. Их деятельность в области просвещения варьируется от предоставления консультаций по телефону, бесед с населением и в организации выставок до охвата групп населения и целевых групп, который включает разработку и распределение учебных материалов и публикаций. Организация "Действия против СПИДа", Сингапур, также осуществляет работу анонимного механизма по тестированию на ВИЧ-инфекцию, созданного в 1991 году. Она принимает участие в бихевиористских исследованиях и коррекционных программах для руководителей кадровых ресурсов, работниц секс-индустрии и других групп населения. Организация "Действия против СПИДа", Сингапур, финансируется посредством добровольных взносов от различных учреждений, частных лиц, фондов и деловых кругов. Президент Организации "Действия против СПИДа", Сингапур, профессор Roy Chan был награжден Королевским обществом за охрану здоровья населения Золотой медалью Королевы Елизаветы II за 2009 год.

= = =